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Otvorený list ústavným činiteľom Slovenskej republiky  

 

 

 

Dôrazný protest 

 

 

Z podnetu vedúceho slovenského rozhlasového vysielania v Austrálii, Dr. Andreja 

Bučka, v mene členov Únie Slovákov v zahraničí (ÚSZ), mnohých Slovákov žijúcich vo 

svete, dôrazne protestujeme proti nedávnemu hanobeniu slovenskej štátnej hymny v RTVS. 

Verejnoprávna televízia SR, ktorá roky odmieta vysielať programy pre Slovákov do zahraničia 

- (vraj) z nedostatku prostriedkov - a roky  odmieta prinášať viac pozitívneho obrazu Slovákov 

žijúcich v zahraničí, z obavy o ,,sledovanosť“ týchto relácií, si dovolila dňa 14. júla odvysielať 

- s podporou a grantom Ministerstva kultúry SR  -reláciu s názvom  Colnica, v ktorej došlo 

k hanobeniu štátneho symbolu zvrchovanej Slovenskej republiky. V tejto relácii dostala 

priestor česká kapela s vulgárnym názvom Piča z hoven (PzH), ktorá v českom jazyku 

zohyzdila štátnu hymnu Slovenskej republiky. 

 

Správa o tejto perverznosti šokovala, pohoršila a pobúrila krajanov v zahraničí. 

Slovenská republika, ktorej neefektívne nastavená politika voči krajanom, vinou ktorej došlo 

k dramatickému poklesu počtu osôb v zahraničí hlásiacich sa k slovenskému pôvodu (z 2,5 

milióna v r. 1990/1991 na menej ako 1 milión v r. 2010/2011), dovolí - s podporou svojej 

vlády, zastúpenou Min. kultúry – vo verejnoprávnej televízii odvysielať útok na štátnu hymnu. 

Nepoznáme prípad inej krajiny vo svete, kde by štátna televízia toto dovolila urobiť s vlastnou 

hymnou. V niektorých štátoch sa za takýto čin zatvára do väzenia. 

 

Slováci žijúci v zahraničí zápasia v tvrdých podmienkach o každý dolár či euro na 

zachovanie svojej slovenskej národnej identity, na pestovanie slovenskej kulrúry a podpory 

výučovania slovenčiny pre svoje deti a na druhej strane musia byť svedkom udeľovania 

grantov takejto ,,kultúre“ v slovenskej televízii. V čase, keď Slováci na celom svete oslavujejú 

1150 rokov príchodu vierozvestcov sv. Cyrila a sv. Metoda na naše územie, 170 rokov 

uzákonenia spisovnej slovenčiny a 150 rokov vzniku Matice slovenskej, keď politici vášnivo 

rečnia o odkaze týchto výročí a národnom povedomí, sme svedkami nehorázneho pošpinenia 

slovenskej štátnej hymny vo verejnoprávnom médiu. 
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Sv. Cyril a sv. Metod, ale aj Ľudovít Štúr, či Janko Matúška sa musia v hrobe obracať. 

Touto cestou dôrazne protestujeme proti takým počinom a žiadame najvyšších štátnych 

predstaviteľov SR, a to prezidenta SR, predsedu NR SR, predsedu vlády SR a ministra kultúry 

SR, aby zaujali osobný postoj, dôkladne nechali tento škandalózny prečin vyšetriť a podali 

verejnosti vysvetlenie, aké dôsledky sa vyvodia voči zodpovedným osobám a aké kroky 

mienia podniknúť, aby sa podobná nehoráznosť nemohla opakovať. V prípade mlčania, či 

nezaujatia jednoznačného postoja to budeme považovať za tichý súhlas s podobnými 

nehoráznymi praktikami na Slovensku a pretvárku vo vyhláseniach o potrebe národnej hrdosti 

a národného cítenia Slovákov a za pochybnú úctu k národným a štátnym symbolom 

Slovenskej republiky. 

 

 

S úctou  

 

 

 
Dušan Klimo  Dušan Tóth  Pavol  Podolay  Aristid Zelenay 
predseda   podpredseda  tajomník   hospodár 

 
 

 

 


